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9.2.  Pruebas Estadísticas 

 

 

Diferencias Pruebas 

1. Entre el grupo experimental pretest y postest de 

su variable dependiente comprensión. 

“t” relacionada 

2. Entre el grupo control pretest y postest de su 

variable dependiente comprensión. 

“t” relacionada 

3. Entre el grupo experimental y control pretest  de 

su variable dependiente comprensión. 

“t”  no 

relacionada 

4. Entre el grupo experimental y control postest  de 

su variable dependiente comprensión. 

“t”  no 

relacionada 

 

 

 

GRUPOS NO RELACIONADOS 

 

 

Análisis para la variable dependiente comprensión en pretest: 

 

 

Se hace la aplicación de un pretest a los grupos experimental y control para 

determinar su comprensión inicial, para los temas conjuntos, funciones y 

límites;  que se caracteriza por no haber realizado ningún  trabajo 
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metodológico con Metodología Enseñanza para la comprensión con ambos 

grupos. 

 

Las muestras que se tomaron son significativas debido a que los grupos 

experimental y control se tomaron en su totalidad. 

 

En el grupo experimental se tenían 21 estudiantes y en el control 34; se 

trabaja con estos estudiantes en pretest, metodologías y postest y para hacer 

la parte estadística se nivelan los grupos, o sea, los hacemos equitativos 

extrayendo al azar 13 pruebas del grupo control.  Con lo anterior numeramos 

las pruebas tanto del grupo experimental como del grupo control del 1 al 21. 

 

1.  Mostrar Que Entre El Pretest Del Grupo Experimental Y El Pretest Del 

Control No Hay Diferencias Significativas, O Sea, Que Lo Grupos Inician En 

Igualdad De Condiciones. 

 

Estimación De Parámetros 

 

Lista de resultados del pretest en comprensión (puntaje) para el grupo 

experimental. 
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Estudiante Puntaje Estudiante Puntaje 

1 15 12 14 

2 11 13 19 

3 11 14 16 

4 21 15 16 

5 16 16 15 

6 19 17 21 

7 19 18 20 

8 16 19 19 

9 20 20 19 

10 18 21 20 

11 18   

 

Aplicación de fórmulas esenciales para el grupo experimental: 

1. Media:  

  

1

n

x

x

n

i

i∑
==  

28,17
21

363
 

21

2019

19202115161619141818201619191621111115

 x 

==

++

++++++++++++++++++

=

x

 

2.   Sumatoria:   ∑
=

=
n

i

in xx
1

 

∑

∑

=

+++++

+++++++++++++++=

363x

    2019192021            

15161619141818201619191621111115

n

nx
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3.  Sumatoria de los términos al cuadrado:  ∑∑
=

=
n

i

in xx
1

22
 

6447 

2019192021151616              

19141818201619191621111115

2

22222222

22222222222222

=

++++++++

++++++++++++=

∑

∑

n

n

x

x

 

4. Sumatoria al cuadrado:  ( )
2

1

2








= ∑∑

=

n

i

in xx  

( ) ( ) 131769363
22

==∑ nx  

5. Varianza:      
( )

1

1

2

2

−

−

=
∑

=

n

xx

s

n

i

i

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )

6143,8
20

286,172

20/28,1720       

28,171928,171928,172028,172128,1715       

28,171628,171628,171928,171428,1718       

28,171828,172028,171628,1719 28,1719       

28,171628,172128,171128,171128,1715[

2

2

22222

22222

22222

222222

==

−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−=

s

s

 

6. Desviación estándar:      2
ss =  

9350,26143,8 ≈=s  

 

ESTIMACIÓN DE LA DISTRIBUCIÓN 

 

� Cálculo del número de intervalos 

36,5

21log3,31

log3.31

=

+=

+=

m

m

nm

                    Por lo tanto trabajaremos con 4 intervalos. 

� Cálculo de la amplitud de cada intervalo. 
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86,1
36,5

10
===

m

r
c    por lo tanto trabajamos con una amplitud de 3. 

101121 =−=−= ovalormínimovalormáximr  

 

Puntos No.  Estudiantes 

11 - 13 2 

 14 - 16 7 

17 - 19 7 

20 - 22 5 

 

Con base en el diagrama anterior (figura 1) se pudiera decir que los datos se 

distribuyen normalmente en el intervalo [11, 22].  Esto indica que conocidos µ  y α  se 

pueden obtener las probabilidades de concentración de puntos a partir de la media. 

 

Lista de resultados del pretest en comprensión (puntaje) para el grupo control. 

 

0

1

2

3

4

5

6

7

11 - 13,0 14 - 16 17 - 19 20 - 22

Figura 1:  Histograma de frecuencias para el 

pretest del grupo experimental.

 Puntaje 

 No. Alumnos 
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Estudiante Puntaje Estudiante Puntaje 

1 18 12 18 

2 22 13 10 

3 14 14 13 

4 10 15 10 

5 22 16 17 

6 15 17 19 

7 19 18 14 

8 16 19 19 

9 10 20 15 

10 15 21 13 

11 15   

 

Aplicación de fórmulas esenciales para el grupo control: 

2. Media:  

  

1

n

x

x

n

i

i∑
==  

42,15
21

324
 

21

131519

141917101310181515101619152210142218

 x 

==

+++

+++++++++++++++++

=

x

 

2.   Sumatoria:   ∑
=

=
n

i

in xx
1

 

324

13151914             

1917101310181515101619152210142218

=

++++

++++++++++++++++=

∑

∑

n

n

x

x
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7.  Sumatoria de los términos al cuadrado:  ∑∑
=

=
n

i

in xx
1

22
 

5274 

13151914191710 13             

10181515101619152210142218

2

22222222

22222222222222

=

++++++++

++++++++++++=

∑

∑

n

n

x

x

 

8. Sumatoria al cuadrado:  ( )
2

1

2








= ∑∑

=

n

i

in xx  

( ) ( ) 104976324
22

==∑ nx  

9. Varianza:      
( )

1

1

2

2

−

−

=
∑

=

n

xx

s

n

i

i

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )

7571,13

20/42,1513       

42,151542,151942,1514 42,151942,1517       

42,151042,151342,151042,151842,1515       

42,151542,151042,151642,151942,1515       

42,152242,151042,151442,152242,1518[

2

2

22222

22222

22222

222222

=

−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−=

s

s

    

 

10.  Desviación estándar:      2
ss =  

7,37571,13 ≈=s  

 

ESTIMACIÓN DE LA DISTRIBUCIÓN 

� Cálculo del número de intervalos 

 

36,5

21log3,31

log3.31

=

+=

+=

m

m

nm

                     Por lo tanto trabajaremos con 5 intervalos. 
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� Cálculo de la amplitud de cada intervalo. 

 

23,2
36,5

12
===

m

r
c    por lo tanto trabajamos con una amplitud de 3. 

 

121022 =−=−= ovalormínimovalormáximr  

Puntos No.  Estudiantes 

10 - 12 4 

 13- 15 8 

16- 18 4 

19 - 21 3 

22 - 24 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

10,0 - 12,0 13 - 15 16 - 18 19 - 21 22 - 24

Figura 2:  Histograma de distribución de frecuencia para el 
pretest grupo control.

 No. Alumnos 

 Puntaje 
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La distribución del grupo pretest del grupo control se comporta de manera 

similar a la del grupo experimental. 

 

Haremos la prueba de igualdad de varianzas para poder trabajar con la 

formula de t- student. 

 

CEH
22

0 σσ ==  

CEAH
22 σσ ≠=  

05,0=α  

Estimativo de prueba:  F 

Se rechaza 0H  si 12,2≥F  

 

8020,0
2

2

==
C

E
F

σ

σ
 

 

Como 8020,0=F , entonces 12,28020,0 < , por lo tanto no podemos rechazar 

la hipótesis nula, lo que indica que las varianzas del grupo experimental y del 

grupo control son iguales. 

 

Como ya se demostró la igualdad de varianzas, calcularemos el estimativo t 

para determinar que no hay diferencias significativas entre el pretest del 

grupo experimental y el pretest del  grupo control. 
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CALCULO DE LA  t (Pretest del grupo experimental y control) 

 

Se utilizará la siguiente formula: 

 

( ) ( )

( ) ( ) 







+

−+−














−+














−

−
=

∑∑∑∑

2121

2

2

212

21

1

2

12

1

21

11

11 nnnn

n

x
x

n

x
x

xx
to  

 

Donde: 

 

1x  = Media del grupo experimental    =           17,28 

2x  = Media del grupo control     =           15,42 

∑ 2

1x  = Suma de los cuadrados del grupo experimental =       6447 

∑ 2

2x  = Suma de los cuadrados del grupo control  =       5274 

( )2

1∑ x = Cuadrado del total del puntaje del grupo exp. =  131769 

( )2

2∑ x = Cuadrado del total del puntaje del grupo control =  104976 

1n  =  Número de sujetos del grupo experimental  =    21 

2n  =  Número de sujetos del grupo experimental  =    21 

 

( ) ( )








+
=









+

−+−









−+








−

−
=

21

2

40

1428,27528,172

86,1

21

1

21

1

121121

21

104976
5274

21

131769
6447

42,1528,17
ot  

8021,1
0652,1

86,1
==ot  
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Calculamos los grados de libertad, es decir, la suma del número de sujetos 

en cada condición menos uno. 

 

( ) ( ) ( ) ( ) 4012112111 21 =−+−=−+−= nngl  

 

Como tenemos los datos distribuidos normalmente con igual varianza, 

plateamos: 

 

210   : µµ =H  

21  : µµ ≠AH  

05,0=α  

Estimativo de prueba: t 

 

Se busca en la tabla t para 05,0=α y obtenemos 021,2=t  

Se rechaza 210   : µµ =H  con 05,0=α     si    021,2−≤t     o    si    021,2≥t   

Al calcular la t obtenemos que 802,1=ot   por lo tanto concluimos que las 

diferencias entre los grupos experimental y control no son significativas, o 

sea, los grupos inician en igualdad de condiciones, por lo tanto no 

rechazamos la hipótesis nula 210   : µµ =H . 
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2.  Determinaremos Que Las Diferencias Entre El Grupo  Experimental Y 

Control En El Postest Son Significativas A Un Nivel De 05,0=α  

 

 

Estimación De Parámetros 

 

Lista de resultados del postest en comprensión (puntaje) para el grupo 

experimental. 

 

 

Estudiante Puntaje Estudiante Puntaje 

1 43 12 45 

2 47 13 46 

3 46 14 43 

4 53 15 47 

5 51 16 53 

6 43 17 51 

7 48 18 42 

8 45 19 46 

9 46 20 53 

10 56 21 55 

11 57   
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Aplicación de fórmulas esenciales para el grupo experimental: 

3. Media:  

  

1

n

x

x

n

i

i∑
==  

38,48
21

1016
 

21

555346

425153474346455756464548435153464743

 x 

==

+++

+++++++++++++++++

=

x

 

2.   Sumatoria:   ∑
=

=
n

i

in xx
1

 

∑

∑

=

+++++

+++++++++++++++=

1016x

5553464251            

53474346455756464548435153464743

n

nx

 

3.  Sumatoria de los términos al cuadrado:  ∑∑
=

=
n

i

in xx
1

22
 

 

49586 

55534642515347 43             

46455756464548435153464743

2

22222222

22222222222222

=

++++++++

++++++++++++=

∑

∑

n

n

x

x

 

4. Sumatoria al cuadrado:  ( )
2

1

2








= ∑∑

=

n

i

in xx  

( ) ( ) 10322561016
22

==∑ nx  

5. Varianza:      
( )

1

1

2

2

−

−

=
∑

=

n

xx

s

n

i

i
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( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )

5476,21

20/)38,4855       

38,485338,4846 38,484238,485138,4853       

38,484738,484338,484638,484538,4857       

38,485638,484638,484538,484838,4843       

38,485138,485338,484638,484738,4843(

2

2

22222

22222

22222

222222

=

−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−=

s

s

 

 

6. Desviación estándar:      2
ss =  

 

64,45476,21 ≈=s  

 

ESTIMACIÓN DE LA DISTRIBUCIÓN 

 

� Cálculo del número de intervalos 

 

36,5

21log3,31

log3.31

=

+=

+=

m

m

nm

                     Por lo tanto trabajaremos con 6 intervalos. 

 

� Cálculo de la amplitud de cada intervalo. 

 

79,2
36,5

15
===

m

r
c    por lo tanto trabajamos con una amplitud de 3. 

 

154257 =−=−= ovalormínimovalormáximr  
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Puntos No.  Estudiantes 

42 - 44 4 

45 - 47 8 

48 - 50 1 

51 - 53 5 

54 - 56 2 

57 - 59 1 
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8

42 - 44 45 - 47 48 - 50 51 - 53 54 - 56 57 - 59

Figura 3:  Histograma de distribución de frecuencias para el 
postest del grupo experimental

 No. Alumnos 

 Puntaje 
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Lista de resultados del postest en comprensión (puntaje) para el grupo control. 

 

Estudiante Puntaje Estudiante Puntaje 

1 31 12 33 

2 36 13 34 

3 41 14 39 

4 27 15 36 

5 33 16 37 

6 23 17 41 

7 37 18 32 

8 25 19 40 

9 35 20 32 

10 31 21 38 

11 42   

 

Aplicación de fórmulas esenciales para el grupo experimental: 

4. Media:  

  

1

n

x

x

n

i

i∑
==  

42,34
21

723
 

21

383240

324137363934334231352537233327413631

 x 

==

+++

+++++++++++++++++

=

x

 

2.   Sumatoria:   ∑
=

=
n

i

in xx
1
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∑

∑

=

+++++

+++++++++++++++=

723x

3832403241             

37363934334231352537233327413631

n

nx

 

7.  Sumatoria de los términos al cuadrado:  ∑∑
=

=
n

i

in xx
1

22
 

25433 

38324032413736 39             

34334231352537233327413631

2

22222222

22222222222222

=

++++++++

++++++++++++=

∑

∑

n

n

x

x

 

8. Sumatoria al cuadrado:  ( )
2

1

2








= ∑∑

=

n

i

in xx  

( ) ( ) 522729723
22

==∑ nx  

9. Varianza:      
( )

1

1

2

2

−

−

=
∑

=

n

xx

s

n

i

i

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )

033,27

20/)42,3438       

42,343242,344042,344242,3441 42,3437       

42,343642,343942,3434 42,343342,3442       

42,343142,343542,342542,343742,3423       

42,343342,342742,344142,343642,3431(

2

2

22222

22222

22222

222222

=

−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−+

−+−+−+−+−=

s

s

 

 

10. Desviación estándar:      2
ss =  

2,5033,27 ≈=s  

 

ESTIMACIÓN DE LA DISTRIBUCIÓN 

 

� Cálculo del número de intervalos 
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36,5

21log3,31

log3.31

=

+=

+=

m

m

nm

                            Por lo tanto trabajaremos con 6 intervalos. 

� Cálculo de la amplitud de cada intervalo. 

54,3
36,5

19
===

m

r
c    por lo tanto trabajamos con una amplitud de 3. 

192342 =−=−= ovalormínimovalormáximr  

 

Puntos No.  Estudiantes 

23 - 25 2 

26 - 28 1 

32 - 34 5 

35 - 37 5 

38 - 40 3 

41 - 43 3 
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23 - 25 26 - 28 29 - 31 32 - 34 35 - 37 38 - 40 41 - 43

Figura 4:  Histograma de distribución de frecuencias para el 
postest del grupo control.

 Puntaje 

No. Alumnos 



Fortalecimiento de la comprensión a través de las matemáticas                                                                                  

Maestría en Educación y Desarrollo Humano 

120

Calcularemos el estimativo t para determinar que no existen diferencias 

significativas entre el postest del grupo experimental y el postest del  grupo 

control. 

 

Se utilizará la siguiente formula: 

 

( ) ( )

( ) ( ) 







+

−+−














−+














−

−
=

∑∑∑∑

2121

2

2

212

21

1

2

12

1

21

11

11 nnnn

n

x
x

n

x
x

xx
tO  

 

Donde: 

 

1x  = Media del grupo experimental    =               48,38 

2x  = Media del grupo control     =               34,42 

∑ 2

1x  = Suma de los cuadrados del grupo experimental = 49586 

∑ 2

2x  = Suma de los cuadrados del grupo control  = 25433 

( )2

1∑ x = Cuadrado del total del puntaje del grupo exp. =     1032256 

( )2

2∑ x = Cuadrado del total del puntaje del grupo control =       522729 

1n  =  Número de sujetos del grupo experimental  =         21 

2n  =  Número de sujetos del grupo experimental  =         21 
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( ) ( )








+
=









+

−+−









−+








−

−
=

21

2

40

1428,5419523,430

96,13

21

1

21

1

121121

21

522729
25433

21

1032256
49586

42,3438,48
t

 

1796,9
5212,1

96,13
==t  

 

Calculamos los grados de libertad, es decir, la suma del número de sujetos 

en cada condición menos uno. 

 

( ) ( ) ( ) ( ) 4012112111 21 =−+−=−+−= nngl  

 
Planteamos: 
 

210   : µµ =H  

21  : µµ >AH  

05,0=α  

Estimativo de prueba: t 

 

Se busca en la tabla t para 05,0=α y obtenemos 684,1=t  

Se rechaza 210   : µµ =H  con 05,0=α    si     684,1>t   

Al calcular la t obtenemos que 17039,9=ot   por lo tanto se rechaza la 

hipótesis nula 210   : µµ =H . Y aceptamos que 21  : µµ >AH . 
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3.  Determinaremos Las Diferencias Que Existen Entre El Pretest Y Postest 

Del Grupo Experimental. 

 

 

PRETEST Y POSTES PARA EL GRUPO EXPERIMENTAL 

Estudiante Pretest Postest d d2 

1 15 43 -28 784 

2 11 47 -36 1296 

3 11 46 -35 1225 

4 21 53 -32 1024 

5 16 51 -35 1225 

6 19 43 -24 576 

7 19 48 -29 841 

8 16 45 -29 841 

9 20 46 -26 676 

10 18 56 -38 1444 

11 18 57 -39 1521 

12 14 45 -31 961 

13 19 46 -27 729 

14 16 43 -27 729 

15 16 47 -31 961 

16 15 53 -38 1444 

17 21 51 -30 900 

18 20 42 -22 484 

19 19 46 -27 729 

20 19 53 -34 1156 

21 20 55 -35 1225 

Total   -653 20771 
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Por tratarse de un diseño relacionado, se utiliza el estadístico t, como prueba 

que tiende a representar el tamaño de las frecuencias entre el puntaje 

obtenido por el grupo experimental en el pretest y postest respectivamente. 

 

05.0=α  

∑ −= 653d  

∑ = 207712
d  

( ) 426409
2

=∑d  

21=N   

201211 =−=−= Ngl  

 

Planteamos: 
 

0  : d0 =µH  

0  : d ≠µAH   Las diferencias entre el pretest y el postest del grupo 

experimental son significativas. 

05,0=α  

Estimativo de prueba: t 

 

Se busca en la tabla t para 05,0=α y obtenemos 09,2=t  

Se rechaza 0  : d0 =µH    con 05,0=α    si   09,2−≤t     o   si    09,2>t   

 

( )
1

22

−

−

=

∑ ∑
∑

N

ddN

d
t  
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5266,29
1,489

653

20

4264092077121

653
−=

−
=

−

−
=

x
t  

 

Al calcular la to obtenemos que 5266,29−=ot   por lo tanto se rechaza la 

hipótesis nula. Y aceptamos que 0  : d ≠µAH , o sea, que las diferencias 

entre el pretest y el postes del grupo experimental son significativas. 

 

 

4.  Determinaremos Las Diferencias Que Existen Entre El Pretest Y Postest 

Del Grupo Control. 

 

 

PRETEST Y POSTES PARA EL GRUPO CONTROL 
Estudiante Pretest Postest d d2 

1 18 31 -13 169 

2 22 36 -14 196 

3 14 41 -27 729 

4 10 27 -17 289 

5 22 33 -11 121 

6 15 23 -8 64 

7 19 37 -18 324 

8 16 25 -9 81 

9 10 35 -25 625 

10 15 31 -16 256 

11 15 42 -27 729 

12 18 33 -15 225 

13 10 34 -24 576 

14 13 39 -26 676 

15 10 36 -26 676 

16 17 37 -20 400 
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17 19 41 -22 484 

18 14 32 -18 324 

19 19 40 -21 441 

20 15 32 -17 289 

21 13 38 -25 625 

Total   -399 8299 
 
 

Planteamos: 
 

0  : d0 ≠µH  

0  : d =µAH  

  Las diferencias entre el pretest y el postes del grupo control son 

significativas. 

05,0=α  

Estimativo de prueba: t 

 

∑ −= 399d  

∑ = 82992
d  

( ) 159201
2

=∑d  

21=N   

201211 =−=−= Ngl  

 

Encontramos t con la fórmula: 
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( )
1

22

−

−

=

∑ ∑
∑

N

ddN

d
t  

53,14
9,753

399

20

159201829921

399
−=

−
=

−

−
=

x
t  

 

Se busca en la tabla t para 05,0=α y obtenemos 09,2=t  

Se rechaza   0  : d0 ≠µH  con 05,0=α    si   09,2−≤t     o   si    09,2>t   

 

Al calcular la to obtenemos que 53,14−=ot   por lo tanto se rechaza la 

hipótesis nula. Y aceptamos que las diferencias entre el pretest y el postest 

del grupo control no son significativas. 

 

 

 

 

 


